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Cilj Utvrditi prevalenciju psihijatrijske nasljednosti (obiteljska povijest psihijatrijskih bolesti, 

ovisnosti o alkoholu i suicidalnosti) i povezanost psihijatrijske nasljednosti s dijagnozom 

poremećaja povezanih sa stresom u veterana hrvatskog Domovinskog rata koja je ustanovljena 

prilikom psihijatrijskog pregleda. 

Metode U istraživanju je sudjelovalo 415 ratnih veterana. Svim ispitanicima je postavljena 

dijagnoza od strane istog psihijatra za vrijeme pregleda koji je napravljen u svrhu traženja naknade. 

Podaci su prikupljeni strukturiranim dijagnostičkim postupkom.  

Rezultati Nije pokazana značajnija korelacija između nasljednosti psihijatrijske bolesti, ovisnosti o 

alkoholu, i suicidalnosti i dijagnoze post-traumatskog stresnog poremećaja (PTSP) ili PTSP-a s 

komorbiditetom. Dijagnoza psihoze ili psihoze s komorbiditetom bila je značajno povezana s 

psihijatrijskom nasljednošću (φ=0,111; P=0,023). Pokazali smo statistički značajnu povezanost 

između psihijatrijske bolesti majke i bolesnikove dijagnoze djelomičnog PTSP-a ili djelomičnog 

PTSP-a s komorbiditetom (φ=0,104; P=0,035) i psihoze ili psihoze s komorbiditetom (φ =0,113; 

P=0,022); psihijatrijske bolesti oca i bolesnikove dijagnoze psihoze i psihoze s komorbiditetom 

(φ=0,130; P=0,008), ovisnosti o alkoholu ili ovisnosti o alkoholu s komorbiditetom (φ =0,166; 

P=0,001); psihijatrijske bolesti u primarnoj obitelji s bolesnikovom psihozom ili psihozom s 

komorbiditetom (φ=0,115; P=0,019); ovisnost o alkoholu u primarnoj obitelji s bolesnikovim 

poremećajem ličnosti ili poremećajem ličnosti s komorbiditetom (φ=0,099; P=0,044); i 

suicidalnosti u primarnoj obitelji s dijagnozom poremećaja ličnosti ili poremećaja ličnosti s 

komorbiditetom (φ =0,128; P=0,009). 

Zaključak Istraživanje je potvrdilo da pojedinac s pozitivnom roditeljskom ili obiteljskom 

poviješću psihijatrijskih poremećaja ima viši rizik od razvijanja psihijatrijskih bolesti ili ovisnosti o 

alkoholu i drogi. Psihijatrijska nasljednost nije nužna da pojedinac koji je bio izložen teškim ratnim 

zbivanjima razvije simptome PTSP-a.  

 


